
Die Antworten 

 

 

Grüne 

gefragt: 

51 

 

 

 

 

Linke 

gefragt: 

38 

 

 

 

 

SPD 

gefragt: 

47 

 

 

 

grün:  Zustimmung 

orange: keine Zustimmung 

grau:  Umfrage nicht beantwortet 

Kleiner ver.di-Wahlhelfer 
zur Bundestagswahl 2017 

 

 

 

 

Was können unsere 

Kinder und Enkel von 

der Politik erwarten? 

 

 

Ergebnis einer Umfrage 

im Mai/Juni 2017 

 
 

 

 

 

 

 
Seniorinnen und Senioren 

im ver.di-Landesbezirk Bayern  

Die Antworten 

 

 

AfD 

gefragt: 

17 

 

 

 

 

CSU 

gefragt: 

76 

 

 

 

 

FDP 

gefragt: 

44 

 

 
Bei weniger als zehn Antworten wäre 

kaum noch etwas zu sehen. Für diese 

drei Parteien fehlt deshalb die Darstellung 

in Prozent. 

zu wenige  

Antworten (6) 

zu wenige  

Antworten (1) 

zu wenige  

Antworten (6) 



16. Mai bis 15. Juni 2017                       Die Fragen an bayerische Bundestagskandidatinnen und -kandidaten: 

 

 Sind Sie dafür,  

1. dass sehr hohe Einkommen stärker 

besteuert werden? 

2. dass die Vermögensteuer wieder ein-

geführt wird? 

3. dass Steuerschlupflöcher beseitigt 

werden? 

4. dass Produktivitätsgewinne besteuert 

werden? 

5. den sozialen Wohnungsbau wiederzu-

beleben? 

6. das Umgehen der Mietpreisbremse zu 

unterbinden? 

7. die Rechte von Mietern zu stärken? 

8. dass die betriebliche Mitbestimmung 

gestärkt wird? 

9. dass alle Tarifverträge allgemeinver-

bindlich sind und auch für Leiharbeit 

gelten? 

10. dass der Mindestlohn auf wenigstens 

12,50 Euro angehoben wird? 

11. nur Freihandelsverträge abzuschlie-

ßen, die bei Arbeit, Umwelt, Bildung 

und Daseinsvorsorge unsere Stan-

dards nicht unterschreiten? 

 

Der Landesseniorenausschuss von 

ver.di Bayern hat 273 bayerische Bun-

destagskandidatinnen und -kandidaten 

per E-Mail um Antwort auf die folgen-

den 20 Fragen gebeten - in der Hoff-

nung, dass möglichst viele mit ja beant-

wortet würden.   

Die Grafiken zeigen, wie viele der An-

geschriebenen geantwortet haben und 

wie die Antworten ausgefallen sind.  

Das Ergebnis der Umfrage soll Ihnen 

am 24. September die Wahlentschei-

dung erleichtern.  

 

Alle Antworten, mit Namen und 

Wahlkreisnummer, finden Sie auf 

verdi-senioren.jimdo.com. 

 

 

 

V.i.S.d.P. 

Luise Klemens 

Schwanthalerstr. 64 

80336 München 

www.verdi-senioren.jimdo.com 
 

 

12. dass Zoll und Gewerbeaufsicht mehr 

Personal erhalten, damit sie die Ein-

haltung von Arbeits- und Umwelt-

schutz besser kontrollieren können? 

13. Waffen und Rüstungstechnik nicht in 

Krisengebiete oder von Despoten 

regierte Länder zu verkaufen? 

14. Spekulationen mit Wasser, Nahrungs-

mitteln und Ackerland zu unterbinden? 

15. strengere Klimaziele zu formulieren 

und einzuhalten? 

16. Verträge zu verhindern, die Umwelt 

und landwirtschaftliche Strukturen in 

der Dritten Welt schädigen? 

17. dass die Rentenversicherung zur 

Erwerbstätigenversicherung wird? 

18. dass auf alle Einkommen Sozialver-

sicherungsbeiträge erhoben wer-

den? 

19. dass die Beitragsbemessungsgren-

zen bei der Sozialversicherung weg-

fallen? 

20. dass Erwerbstätige und Arbeit- bzw. 

Auftraggeber die Renten-, Kranken- 

und Pflegeversicherung paritätisch 

finanzieren? 


